
   
  

 
 

 
 

 

Niederschrift 

über die öffentliche Sitzung 

des Ortsbeirates Maudach  

von Ludwigshafen am Rhein 

 

Sitzungstermin: Dienstag, den 16.07.2024 

Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr 

Sitzungsende: 17:52 Uhr 

Ort, Raum: Sitzungszimmer des Maudacher Schlosses, 

Von-Sturmfeder-Straße 3 
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Anwesend waren: 
 

Ortsvorsteher 
Andreas Olbert  

AFD-Ortsbeiratsmitglied 
Jörg Bendel  

SPD-Ortsbeiratsfraktion 
Walter Benz  
Christian Saal  

CDU-Ortsbeiratsfraktion 
Bernhard M. Kinzinger  
Jürgen Schreiweis  

DIE GRUENEN - Ortsbeiratsmitglied 
Michael Keßler  

FWG-Ortsbeiratsmitglied 
Dr. Mario Sandor  

Schriftführer/in 
Karin Siegel  
 
 

Entschuldigt fehlten: 
 

im Ortsbezirk wohnende Stadtratsmitglieder 
Peter Winkler  
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Tagesordnung: 
 

 1.  Ernennung des Ortsvorstehers 
Vorlage: 20240009 

  
 2.  Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder 

Vorlage: 20240010 
  
 3.  Wahl des/der stellvertretenden Ortsvorstehers/Ortsvorsteherin 

Vorlage: 20240011 
  
 
 
Die Einladung erfolgte ordnungsgemäß; der Ortsbeirat Maudach war beschlussfähig. 
 
 
Die noch amtierende Ortsvorsteherin Frau Augustin-Funck begrüßte die Oberbürgermeisterin 

Frau Steinruck, die Ortsbeiratsmitglieder und die Vertreter der Verwaltung, der Bürgerschaft 

und der Presse. 

Die Tagesordnung liegt vor. 

Aus aktuellem Anlass bittet Frau Augustin-Funck um die Zustimmung, 2 wichtige Informatio-

nen unter Bericht der Ortsvorsteherin weiterzugeben. 

Es wurde zugestimmt. 

Vor Einstieg in die Tagesordnung verabschiedet Frau Augustin-Funck und Herr Olbert,  

Herrn Kurt Sippel.  

Sie bedanken sich bei ihm für seine langjährige Tätigkeit im Ortsbeirat. 

 

Bericht der Ortsvorsteherin 

1) Aus der Tageszeitung „Die Rheinpfalz“ war zu entnehmen dass sich das Land Rhein-

land-Pfalz entschlossen hat die Sanierung der Maudacher Straße zu bezuschussen. 

Der Ausbau soll 2025 erfolgen. 

Frau Augustin-Funck freut sich sehr über diese gute Nachricht am Ende ihrer Dienstzeit.  

2) Frau Augustin-Funck verliest eine Mail vom Bereich Tiefbau, Herrn Alexander Trem-

mel: 

Aufgrund eines großen Straßeneinbruchs aus Gartenstadt kommend vor der Kreuzung Mau-
dacher Straße / Meckenheimer Straße mussten dort alle nach Maudach führenden Fahrstrei-
fen aus Sicherheitsgründen gesperrt werden. 
Der Kraftfahrzeugverkehr wird über die von-Kieffer-Straße und die Meckenheimer Straße 
umgeleitet. 
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Der Fuß- und Radverkehr von Gartenstadt in Richtung Maudach ist weiterhin auf direktem 
Weg möglich. 
Seitens des WBL wird nach der Schadensursache gesucht und die Straße danach wieder-
hergestellt. 
Wir gehen aktuell davon aus, dass die Sperrung zum Wochenende aufgehoben werden kann. 

 

Frau Augustin-Funck übergab das Wort an Frau Oberbürgermeisterin Jutta Steinruck. 

 
 
 

Protokoll: 

 

zu 1 Ernennung des Ortsvorstehers 
 
 
Die Oberbürgermeisterin begrüßte die Zuschauer, die Ortsbeiräte und den Ortsvorsteher. 
Frau Oberbürgermeisterin Jutta Steinruck verlas das Anschreiben der Berufung in das Eh-
renbeamtenverhältnis als Ortsvorsteher und überreichte die Ernennungsurkunde.  
Danach verlas Sie die Eidesformel.  
Herr Andreas Olbert erhob die rechte Hand und sprach die Eidesformel nach. Er unter-
schrieb die Niederschrift und bestätigte den Empfang der Urkunde.  
Herr Olbert bedankte sich bei Frau Oberbürgermeisterin und bei den Maudacher Bürgern für 
seine Wahl.  
Er wünscht sich eine konstruktive Zusammenarbeit. 
 
 
zu 2 Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder 
 
 
Ortsvorsteher Herr Olbert verlas die Verpflichtungsformel und verpflichtete die Mitglieder des 
Ortsbeirates (gem. § 75 Abs. (GemO i.V.m. § 30 GemO) per Handschlag. Er sprach den ge-
wählten Ortsbeiratsmitgliedern seine Glückwünsche aus. Auch die Oberbürgermeisterin be-
glückwünschte den gesamten Ortsbeirat. 
 
 
zu 3 Wahl des/der stellvertretenden Ortsvorstehers/Ortsvorsteherin 
 
 
Ortsvorsteher Herr Andreas Olbert bestimmte zusammen mit ihm Herrn Christian Saal und 
Herrn Bernhard Kinzinger zum Wahlvorstand. 
 
Für den ersten Wahlgang wurde Herr Jürgen Schreiweis vorgeschlagen. 
 
Wahlergebnis:  
Abgegebene Stimmen 7, gültige Stimmen 6. 1 Enthaltung. 
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Für den Vorschlag stimmten 6 Ratsmitglieder.  
Somit wurde Herr Jürgen Schreiweis zum stellvertretenden Ortsvorsteher gewählt. 
 
Für den zweiten Wahlgang wurde Herr Dr. Mario Sandor vorgeschlagen. 
 
Wahlergebnis: Abgegebene Stimmen 7, gültige Stimmen 5 
Für den Vorschlag stimmten 4 Ratsmitglieder, 1 Ratsmitglied stimmte dagegen. 2 Enthaltun-
gen. 
Somit wurde Herr Dr. Mario Sandor zum 2. stellvertreten Ortsvorsteher gewählt. 
  
Anschließend wurde von Frau Oberbürgermeisterin Jutta Steinruck die Vereidigung der ge-
wählten stellvertretenden Ortsvorsteher durchgeführt und die Ernennungsurkunden ausge-
händigt. 
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Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorlagen, schloss der/die Vorsitzende um 

17:52 Uhr die öffentliche Sitzung. 

 

 

 

 

 

Für die Richtigkeit: 

Datum: 05.08.2024 

 

 

 

 

 

 

__________________________   ____________________________ 

Karin Siegel   
Schriftführer/in Vorsitzende/r 
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